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Анотація: Мета цієї роботи полягала в тому, щоб запропонувати 

пристрій, який генерує низькотемпературну плазму, яка, маючи той самий 

терапевтичний ефект, викликає менше печіння в зоні лікування. В результаті 

одужання відбувається швидше, а дискомфорт під час процедури менше. 

Результати показали, що запропонована схема здатна стабільно виробляти 

імпульси, необхідні для дерматологічного лікування. 
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Annotation: The purpose of this work was to propose a device that generates 

low-temperature plasma, which, while having the same therapeutic effect, causes 

less burning in the treated area. As a result, recovery is faster, and there is less 

discomfort during the procedure. The results demonstrated that the proposed circuit 

is capable of stably producing the pulses needed for dermatological treatments. 
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Поява шкірних захворювань пов'язана з порушенням функцій цих 

систем. Як і будь-який орган людського тіла, шкіра може бути пошкоджена 

або хвора. І незалежно від того, де на шкірі з’явилася проблема – необхідно 

займатися лікуванням. Крім того, як би не говорили, що зовнішність - не 

головне, кожна людина мріє якомога довше залишатися молодою і красивою. 



Вікові зміни на обличчі можуть і надавати ефектності, але радувати не 

можуть [3, 4, 5].  

Низькотемпературною називають плазму, в якій середня енергія 

електронів менше характерного потенціалу іонізації атома (<10 еВ); її 

температура зазвичай не перевищує 105 К [1, 2, 6]. Плазма з більшою 

температурою називається гарячою або високотемпературною. Зазвичай 

низькотемпературна плазма є слабоіонізованою, тобто кількість нейтральних 

атомів і молекул значно перевищує кількість заряджених частинок – 

електронів та іонів. Відношення числа іонізованих атомів до їх загального 

числа в одиниці об'єму називається ступенем іонізації плазми. Оскільки 

кулонівська взаємодія між зарядженими частинками значно сильніша за 

взаємодію між нейтральними частинками і ця взаємодія є дальнодійною, 

наявність заряджених частинок у низькотемпературній плазмі багато в чому 

визначає її властивості, у тому числі електричні та електромагнітні. У 

природі існує багато типів низькотемпературної плазми, а також вони 

створюються в різних спеціалізованих лабораторних системах. 

Низькотемпературна плазма за фізичними властивостями буває 

стаціонарною, нестаціонарною, рівноважною, нерівноважною та ідеальною, 

неідеальною. Залежно від методу отримання низькотемпературної плазми 

можна виділити кілька типів розрядів: тліючий розряд, діелектричний 

бар'єрний розряд, коронний розряд і плазмові струменя атмосферного тиску. 

 Останні три види отримання низькотемпературної плазми знайшли 

найбільше поширення в галузі медицини. Як газову суміш найчастіше 

використовують такі інертні гази, як аргон і гелій. Холодна плазма 

атмосферного тиску — це частково іонізований газ, де частка заряджених 

частинок становить близько 1 %, з температурою нижче 100 000 K. Розробка 

джерел плазми, здатних генерувати струмені при температурах між 30–40 °C, 

уможливила її застосування в біології та медицині. 

Метою моделювання був експериментальний пошук оптимального 

співвідношення між номінальними значеннями коливального контуру 



колекторного контуру транзисторів запропонованої схеми та робочою 

частотою пристрою. При цих номінальних значеннях необхідно було 

отримати максимальну імпульсну потужність на виході схеми. Ще однією 

особливістю запропонованого пристрою є його автономне живлення. 

Перевагою є відсутність захисту пацієнта від ураження електричним 

струмом, а також енергонезалежність від мережі 220В, можливість роботи в 

умовах затемнення. Наведено результати моделювання схеми - 

експериментально підібрано оптимальні параметри: при напрузі 430 вольт 

передається потужність 15 ват. Зміна номіналів призводить до спотворення 

сигналу на колекторі і падіння напруги (рис.1). 

 

 

Рисунок 1 – Результати моделювання 

Під час дослідження для моделювання розробленої схеми 

використовувалася програма «Electronic Workbench V5.12». Основною метою 

було підтвердити, що вихідний каскад схеми здатний забезпечити достатні 

параметри для роботи дерматологічного коагулятора. Схема, що живиться 

від джерела напругою 12 вольт, повинна видавати напругу 400-500 вольт і 

потужність 20 ват. Результати моделювання підтвердили працездатність 

схеми та її стабільність у вузькому діапазоні значень.  

Розроблено структурну схему пристрою. Розроблено електричну схему 

DC-DC перетворювача, розраховано параметри. Проведено моделювання 

вихідних кіл схеми. Можна відзначити, що обраний метод має найбільшу 

кількість перспектив і на даний час інтенсивно розвивається. У результаті 



роботи було успішно розроблено пристрій, який генерує низькотемпературну 

плазму, яка зберігає той самий ефект загоєння, викликаючи менше 

пошкодження тканин у обробленій зоні. Це досягнення призвело до 

швидшого одужання та зменшення дискомфорту під час процедури. 
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